

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

доктора медицинских наук, профессора Майбородина Игоря Валентиновича о научно-исследовательской работе Агзаева Магомеда Кюраевича, представившего диссертационное исследование «Особенности патоморфологических реакций субмандибулярных лимфатических узлов на хирургическое повреждение тканей челюстно-лицевой области у крыс различного возраста» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.02 – патологическая анатомия (медицинские науки)

Агзаев М.К. в 2009 г. окончил Алтайский государственный медицинский университет. В процессе проведения научно-исследовательских работ на базе ФГБУН «Институт химической биологии и фундаментальной медицины» СО РАН и Института молекулярной патологии и патоморфологии ФГБНУ «Федеральный исследовательский центр фундаментальной и трансляционной медицины» Агзаев М.К. проявил себя как целеустремленный исследователь, хорошо владеющий методами патоморфологического исследования и диагностики, необходимыми для изучения возрастных особенностей изменений органов и тканей при их повреждении. М.К. Агзаев освоил навыки экспериментальной работы, смог разработать ряд экспериментальных моделей для воспроизведения травмы нижней челюсти с повреждением ее кости у мелких лабораторных животных разных возрастных групп, провел статистическую обработку данных количественного морфологического анализа препаратов.

Хорошее знание проблемы, основанное на глубоком изучении современной литературы, тщательный анализ накопленного материала, проведенный на высоком методическом уровне, позволили выполнить важную для практического здравоохранения научно-исследовательскую работу на актуальную тему и получить важные научные результаты. Следует отметить, что М.К.Агзаевым впервые на большом экспериментальном материале проведено сравнительное исследование изменений лимфатических узлов крыс разных возрастных групп при повреждении тканей в регионе лимфосбора. К наиболее существенным результатам, полученным М.К.Агзаевым, можно отнести установление стереотипности и однона правленности изменений данных органов при повреждении костей нижней челюсти, при этом выраженность и длительность структурных и клеточных реакций зависят от возраста. В целом у молодых животных выявлены менее выраженные, но более длительные реакции регионарных к месту операции лимфатических узлов по сравнению с животными старших возрастных групп.

Магомед Кюраевич показал себя вполне сформировавшимся научным исследователем, способным грамотно анализировать полученные результаты, имеющие несомненное научное и практическое значение. По теме диссертации опубликованы 9 работ, из них 4 – в рецензируемых научных журналах, рекомендемых ВАК Минобрнауки России для публикаций основных результатов исследований, в том числе входящих в базы данных Web of Science и Scopus. Материалы диссертационного исследования доложены на научных форумах и конференциях, в том числе с международным участием.

Это позволило Агзаеву М.К. представить свои научные исследования в виде диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Весь материал, представленный в диссертации, получен, обработан и проанализирован лично Магомедом

Кюраевичем. Агзаева М.К.отличают трудолюбие, упорство в достижении цели, хорошее знание литературы и широкий научный кругозор, за время выполнения диссертационного исследования Агзаев М.К. сформировался в перспективного научного работника и руководителя.

Считаю, что диссертационная работа Агзаева Магомеда Кюраевича соответствует всем требованиям п. 9 – 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, с изменениями от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автору М.К.Агзаеву следует присудить ученую степень кандидата медицинских наук по специальности 14.03.02 – патологическая анатомия.

Главный научный сотрудник – руководитель  
лаборатории клеточной биологии и цитологии  
Института молекулярной патологии и патоморфологии,  
Федеральное государственное бюджетное  
научное учреждение «Федеральный  
исследовательский центр фундаментальной  
и трансляционной медицины»  
доктор медицинских наук, профессор

*Майгородин Игорь Валентинович*

Адрес учреждения:  
Россия, 630117, г. Новосибирск,  
ул. Тимакова, 2.  
тел. +7 (383) 334-80-03  
электронная почта: pathol@inbox.ru



2

24